



Беседа Президента РФ с молодежью состоялась на площадке музея-панорамы «Сталинградская битва». Встреча станет отправной точкой для реализации многих новых проектов в сфере патриотического воспитания, сохранения исторической памяти и исторической правды.

Музей-панорама в Волгограде — одно из ключевых мест сосредоточения исторической памяти и правды о героях и событиях Великой Отечественной войны, Сталинградской битвы. Многочисленные артефакты, доказательства стойкости, героизма и мужества защитников нашей Родины, Поколения Победителей объединены выставочной экспозицией. Уроки истории здесь познают не только волгоградцы: ежегодно музей посещают тысячи туристов из различных регионов России, а также гости из ближнего и дальнего зарубежья.

Сегодня на этой площадке состоялась [встреча Президента РФ Владимира Путина с представителями общественных патриотических и молодежных организаций](#) — активными участниками диалога стали волгоградцы, молодежь из Кировской, Ростовской, Новгородской областей, Донецкой Народной Республики, Ямало-Ненецкого автономного округа.

«Мне очень приятно быть в этот торжественный день здесь, на сталинградской земле, в месте, где нашим народом была одержана грандиозная, героическая во всех смыслах этого слова победа. Знаю, что среди вас есть люди, семьи которых напрямую связаны со Сталинградской битвой, есть те, кто занимаются вопросами, связанными с Великой Отечественной войной, с увековечиванием памяти наших солдат, офицеров, которые свои жизни отдали в борьбе за Родину, — отметил Владимир Путин. — На самом деле, это чрезвычайно важно, что вы вживую, что называется, не по книжкам, а именно вживую, на основе конкретных фактов, которыми вы занимаетесь, поднимаете [их] прямо, что называется, из земли, — имею в виду, конечно, работу соответствующих отрядов, подразделений молодежных, да и не только молодежных, люди разных поколений этим занимаются, — поднимаете из земли как свидетельство подвигов наших солдат, офицеров, наших отцов, дедов, прадедов. Я хочу вас за это поблагодарить. В ходе нашей сегодняшней беседы, думаю, уверен, благодарить придётся неоднократно каждого за то, что вы делаете на своём участке работы. Но в начале ещё раз вас поздравляю с 80-летием победы в Сталинградской битве и хочу выразить вам слова благодарности за вашу работу сегодня».

Руководитель студенческого поискового отряда «Гвардеец» ВГСПУ, учитель истории Руслан Хусаинов акцентировал внимание на развитии поискового движения. Он напомнил, что именно здесь, в Волгограде, 10 лет назад по итогам встречи с Владимиром Путиным это направление получило дополнительную поддержку — сегодня движение объединяет 1,5 тысячи отрядов, 45 тысяч участников.

«Чрезвычайно важная вещь, потому что народ без памяти не имеет будущего, не зная прошлого, будущего никогда не будет. Мы будем всё утрачивать, всё то, чем мы дорожим и на основе чего мы развиваемся и идём вперёд», — отметил значимость поисковой работы Президент РФ.

Волгоградка Дарья Высокова — участник реконструкторского и поискового клуба «Сталинград Армия Дон», объединения «Движение первых» — на личном примере рассказала об эффективности портала «Подвиг народа» в поиске пропавших без вести участников войны. На его основе реализован проект по созданию электронной «Книги памяти», объединившей имена героев-уроженцев сталинградской земли.

Жительница Донецка Анастасия Литвинова подняла вопрос о формировании тематических маршрутов, посвященных памяти о подвиге в годы ВОВ, и включении их в программу развития внутреннего туризма.

Также в числе поднятых вопросов, высказанных инициатив — создание музеев СВО и формирование доступного и достоверного контента от участников спецоперации, производство современных фильмов о войне, восстановление военных самолетов как символов доблести, организация школьных постановок, посвященных подвигу защитников Отечества, и др.

Отметим, что Волгоградская область является признанным центром патриотического воспитания. Всё больше ребят вступают в ряды «Юнармии», Российского движения школьников, становятся волонтерами и поисковиками. На базе аэродрома в Среднеахтубинском районе создан и действует патриотический центр «Юный ястреб». Молодёжные, студенческие организации региона получают методическую, консультационную и грантовую поддержку, находятся в тесном взаимодействии с органами власти — векторы совместной работы определяются на регулярных встречах с губернатором Андреем Бочаровым. Сегодня глава субъекта также присутствовал на встрече с молодежью.

Юлия Ермакова, Юрий Антонов

Фото: kremlin.ru

www.volgograd.ru